



«Реформация в церкви»

Кирилл Милькота, заместитель
регионального пастора

Господь хочет изменять общество через Свою церковь и желает видеть в ней определенные качества.

Иис.Нав.5:2-9,13-15 *«В то время сказал Господь Иисусу: сделай себе острые ножи и обрежь сынов Израилевых во второй раз. 3 И*

сделал себе Иисус острые ножи и обрезал сынов Израилевых на месте, названном: Холм обрезания. 4 Вот причина, почему обрезал Иисус сынов Израилевых, весь народ, вышедший из Египта, мужского пола, все способные к войне умерли в пустыне на пути, по исшествии из Египта; 5 весь же вышедший народ был обрезан, но весь народ, родившийся в пустыне на пути, после того как вышел из Египта, не был обрезан; 6 ибо сыны Израилевы сорок года ходили в пустыне, доколе не перемер весь народ, способный к войне, вышедший из Египта, которые не слушали гласа Господня, и которым Господь клялся, что они не увидят земли, которую Господь с клятвою обещал отцам их, дать нам землю, где течет молоко и мед, 7 а вместо их воздвиг сынов их. Сих обрезал Иисус, ибо они были необрезаны; потому что их, на пути, не обрезывали. 8 Когда весь народ был обрезан, оставался он на своем месте в стане, доколе не выздоровел. 9 И сказал Господь Иисусу: ныне Я снял с вас посрамление Египетское. Почему и называется то место «Галгал», даже до сего дня...13 Иисус, находясь близ Иерихона, взглянул, и видит, и вот стоит пред ним человек, и в руке его обнаженный меч. Иисус подошел к нему и сказал ему: наши ли ты, или из неприятелей наших? 14 Он сказал: нет; я вождь воинства Господня, теперь пришел сюда. Иисус пал лицом своим на землю, и поклонился и сказал ему: что господин мой скажет рабу своему? 15 Вождь воинства Господня сказал Иисусу: сними обувь твою с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, свято. Иисус так и сделал».

Рассмотрим три категории людей на основании Иис.Нав.5:2-9,13-15:

1. Люди, которые не вошли в землю обетованную. Причина этому – они не слушали гласа Господня, не были послушны Слову Божьему. К сожалению, есть люди в церкви, которые изо дня в день слушают Слово Божье и не исполняют его. Это люди, которые не служат Господу, всегда чем-то недовольны, ропщут. Также это люди, которые избрали любовь к миру вместо любви к Господу. Видя их пример, не нужно разочаровываться в церкви, в Боге, потому что такие люди были во времена Ветхого Завета, есть они и сейчас. Они никогда не будут употреблены Господом на этой земле для Его славы.

2. Люди, которые вошли в землю обетованную – это Иисус Навин и Халев. Халев появляется на страницах Библии, когда в числе двенадцати разведчиков идет в землю Ханаанскую, приносит плоды. И в отличие от других десяти соглядатаев, которые распространяли панические слухи, он успокаивал народ Божий, говоря, что они войдут туда. Проходит сорок лет, и мы читаем о Халеве, когда он уже в земле Ханаанской: *«я был сорока лет, когда Моисей, раб Господень, посылал меня из Кадес-Варни осмотреть землю, и я принес ему в ответ, что было у меня на сердце: 8 братья мои, которые ходили со мною, привели в робость сердце народа, а я в точности следовал Господу Богу моему; 9 и клялся Моисей в тот день и сказал: «земля, по которой ходила нога твоя, будет уделом тебе и детям твоим на век, ибо ты в точности последовал Господу Богу моему»; 10 итак, вот, Господь сохранил меня в живых, как Он говорил; уже сорок пять лет прошло от того времени, когда Господь сказал Моисею слово сие, и Израиль ходил по*

пустыне; теперь, вот, мне восемьдесят пять лет; 11 но и ныне я столько же крепок, как и тогда, когда посылал меня Моисей: сколько тогда было у меня силы, столько и теперь есть для того, чтобы воевать и выходить и входить; 12 итак дай мне сию гору, о которой говорил Господь в тот день; ибо ты слышал в тот день, что там живут сыны Енаковы, и города у них большие и укрепленные; может быть, Господь будет со мною, и я изгоню их, как говорил Господь. 13 Иисус благословил его, и дал в удел Халеву, сыну Иефоннину, Хеврон. 14 Таким образом Хеврон остался уделом Халева, сына Иефоннина, Кенезеянина, до сего дня, за то, что он в точности последовал повелению Господа Бога Израилева» (Иис.Нав.14:7-14).

Как Халев сохранил верность, имел силу и дерзновение, чтобы победить сынов Енаковых?
Вторую категорию людей отличают три качества:

- 1) верность слову, полученному от Бога;
- 2) жизнь в сверхъестественной сфере Святого Духа;
- 3) послушание. **Откр.2:26** «Кто побеждает и соблюдает дела Мои до конца, тому дам власть над язычниками».

3. Новое поколение. К этому поколению относятся люди, пришедшие к Богу недавно, а также молодежь. **Иис.Нав.5:7-9** «а вместо их воздвиг сынов их. Сих обрезал Иисус, ибо они были необрезаны; потому что их, на пути, не обрезывали. 8 Когда весь народ был обрезан, оставался он на своем месте в стане, доколе не выздоровел. 9 И сказал Господь Иисусу: ныне Я снял с вас посрамление Египетское».

Обрезание, о котором здесь говорится - это образ. Апостол Павел говорил, что не то обрезание, которое по плоти, но то, которое в сердце, по духу (**Рим.2:28-29**). Господь совершает духовное обрезание наших сердец, удаляя из нашей жизни, из церкви все, что не угодно Ему. Каким инструментом Он делает это? Он делает это мечом, то есть Словом Своим. **Евр.4:12** «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные». Через служителей Господь говорит Свое Слово к нам, обрезает наши сердца, удаляет все ненужное, чтобы потом Он мог употребить такую церковь для распространения Своего Царства.